Klasa: 1c

Data: 19.05.2020 r.

Temat: Zastosowanie ukladow rownan do rozwigzywania
zadan tekstowych - obliczenia procentowe.

Zoom

Meeting ID, Hasto oraz godzine spotkania podam na grupie na Messengerze

1. Zadanie

Ala przygotowuje na urodziny satatke owocowgq, sktadajgcq sie z owocow ijogurtu.
Do przygotowania satatki Ala uzyta jogurtu truskawkowego o zawartosci ttuszczu 2% i jogurtu
malinowego o zawartosci ttuszczu 4%. Po zmieszaniu jogurtéw otrzymata 500g jogurtu

o zawartosci ttuszczu 3,5%. lle gramow kazdego z jogurtédw uzyta Ala do przygotowania satatki?

1 krok - analiza, zapisanie niewiadomych
jogurt truskawkowy 2% jogurt malinowy 4% 500 g jogurtu 3,5%

ttuszcz 0,02 masy ttuszcz 0,04 masy ttuszcz 0,035 masy 500g

x - masa jogurtu 2%

y - masa jogurtu 4%

2 krok - ulozenie dwéch rownan

{ x+y =500
0,02x + 0,04y = 0,035 = 500

3 krok - rozwiazanie ukladu réwnan

{ x+y =500
0,02x + 0,04y = 17,5

{ x+y =>500

2x +4y = 1750
—2x — 2y = —1000
{ 2x +4y = 1750

—2x +2x — 2y +4y = —1000 + 1750
2y =750
y = 375



x+y =500

x + 375 =500
x =500 — 375
x =125

{x =125 —ilos¢jogurtu 2%
y =375 —ilos¢jogurtu 4%

4 krok -poprawno$¢ wyniku i odpowiedz

Po zmieszaniu jogurtéw otrzymata 500 g otrzymata 500 g jogurtu
jogurtu o zawartosci ttuszczu 3,5%
0,02*125=25

125+ 375 =500
0,04*375=15

0,035*500=17,5

zgadza sie, razem 500 g

zgadza sie, 2,51 15 to razem 17,5

Odp.: Ala uzyta 125g jogurtu 2% i 375g jogurtu 4%.

2. Praca samodzielna

Obejrzy;j film: https://tiny.pl/7tz8n
Wykonaj w zeszycie: Zadanie 4 str 129

Po tej lekcji nic nie wysylaj. Cato$¢ rozwigzania zostaw w swoim zeszycie, oméwimy to na

kolejnej lekcji online.


https://tiny.pl/7tz8n

